

bb. 48. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 38. szunyogirtás a balatonnál
 - 39. megszűnt az árvízvédelmi készültség budapestnél
 - 40. üdvözlő távirat a fülöp-szigetekre
 - 41. bánki zsuzsa kitüntetése
 - 42. a zenei tábor záróhangversenye pécsen
 - 43. duma galéria
 - 44. textilkiállítások
 - 45. egyetemisták, szigetközben
 - 46. véget ért a „népek barátsága, egyetem
 - 47. időjárásjelentés
 - 48. hirjegyzék
- /mti/

.-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy és izsák erika

-1.15 rj

-28-

21⁵⁰
BP

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. július 31. p é n t e k

bb. 1. odaitélték az idei liszt hanglemezz nagydíjakat

i/ár/rj bc ie

1981 július 31.

öt hangfelvétel - egy hazai és négy külföldi album - kapta meg az idén a liszt ferenc társaság nemzetközi liszt hanglemezz nagydíját. az 1974-ben alapított díjjal a liszt ferenc alkotásait rögzítő, az előző évben megjelent produkciók legkiválóbbjait jutalmazzák. a társaság ily módon hívja fel a figyelmet azokra a lemezekre, amelyek a kimagasló zeneszerző alkotásait művészi szelleméhez hűven, hitelesen tolmácsolják az utókornak, emellett technikailag is kiváló minőségűek.

a 14 tagú zsűri- elnöke kadosa pál, kossuth-díjas zeneszerző, titkára meixner Mihály zenetörténész volt - a világ 22 hanglemezzcégének 26, értékelésre beküldött felvételét meghallgatva választotta ki az elismerésre méltókat. ezuttal-először sokszorosított magnetofon-kazettákkal is pályázhattak a kiadók.

/folyt. kövm/

-1-

BP

bb. 1. / idaitélték az idei... 1. folyt./rj

a zongoraművek közül nagydíjat kapott a francia arpege társaság albuma, amelyen liszt h-moll szonátáját, valamint 8 kései zongoradarabját játssza michael rudy. ugyancsak nagydíjjal jutalmazták a connoisseur society /usa/ kazettafelvételét: ez oxana yablonskaya előadásában liszt schubert-dalátiratait, a spanyol rapszódia és két paganini-etüdjét tartalmazza, a svéd gramofon ab bis cég hans fagius orgonajátékát rögzítette, az „ad nos, ad salutarem undam”, című fantázia és fuga, a b-a-c-h preludium és fuga, valamint a „weinen klagen...”, variációk csendülnek fel a lézen. az nszkbeli emi electrola a szerző zenekari kíséretre komponált összes zongoraművét jelentette meg, a közreműködők: michel béroff és a lipcsei gewandhaus zenekara, kurt masur vezényletével. végül a hungaroton albuma bizonyult méltónak a nagydíjra. a koronázási misét a magyar rádió és televízió énekkara és szimfonikus zenekara adja elő kincses veronika, takács klára, gulyás dénes és polgár lászló közreműködésével, lehel györgy vezényletével.

a nagydíjakat immár hagyományosan a liszt ferenc születésének évfordulóján rendezett hangverseny keretében adják át a nyerteseknek, október 22-én, a zenéakadémián. /mti/

-.-

bb. 2. tv-sorozat a zene történetéről

i/kj/rj bc ie

1981. július 31.

„az ember zenéje”, című, 8 részes zenei ismeretterjesztő sorozattal gyarapodott a napokban a televízió szalagtára. a kanadai televízió sorozatának egyik érdekessége, hogy narrátorként a világ egyik legnagyobb hegedűművésze, yehudi menuhin működik közre. a művész curtis davis kanadai zeneszerzővel és zenetudóssal közösen társszerzője is a műsornak.

a műsor készítői a forgatás idején eljutottak a zenei múlt tárgyi emlékeinek színhelyeire is. a nézők bepillanthatnak az afrikai hangszerkészítés rejtelmibe, s nyomon követhetik a hurosszerek fejlődését a kezdetektől a világhírű stradivari és guarneri hegedűk készítéséig. a zene történetének jelentős állomásaként számon tartott kottairás eredetét is megörökíti a filmsorozat, bemutatva a delphoi romokon felfedezett kottagrafi-ka ősi jeleit.

a zene barátainak érdeklődésére számot tartó adások képernyőre kerülésével egyidőben a művet könyvalakban megjeleníti a zeneműkiadó. /mti/

-.-

-2-

37

bb. 3. gitárhangverseny a zenélő udvarban

i/-is/rj bc ie

1981. július 31.

bővül a zenélő udvar koncertkinálata: augusztus 10-én este gitárok hurja peng ott.

az augusztus 5-18. között esztergomban megrendezendő 5. nemzetközi gitárfesztivál és szeminárium 27 országból érkező 400 résztvevője koncerteket ad a fesztivál idején az ország több városában. budapesten a nemzeti galériában 200 tagú nemzetközi gitárzenekar koncertezik a gálaesten. ezt megelőzően bartók béla több művét is megszólaltatja a zenélő udvar-beli hangverseny három résztvevője: a görögországból érkező evangelos boudounis, valamint a belga wim brioen és a japán icsiro suzuki. /mti/

-.-

bb. 4. nyári nagyüzem a mafilm műtermeiben

i/-ár/vj bc ie

1981. július 31.

a filmgyár műtermeiben és számos külső helyszínen dolgoznak hetekben a mafilm forgatócsoportjai: az egyik stáb kamerája előtt a labdarugás kiválóságai adnak randevut egymásnak, másutt népes gyermekszereplőgárda telíti élettel a díszleteket, egy harmadik produkció munkatársai pedig állatszárjaik viselkedését örökítik meg.

palásthy györgy, akinek égiszű fü című műve a nemrég megrendezett moszkvai filmfesztiválon nyert rangos elismerést, ismét a gyermekeknek szánja új filmjét. a dialóg stúdió vállalkozásként készülő alkotás - bálint ágnes forgatókönyve nyomán - egy meglehetősen zajos és bonyodalomokkal teli, ám alapjaiban harmonikus életű család mindennapjait mutatja be. az operatőr kardos sándor, a szereplők pedig - sok gyerek társaságában - drahota andrea, mányai zsuza, balázs péter és ernyei béla. a film premierjét az év végére tervezik. ugyancsak a dialóg stúdióban forgatja új filmjét bacsó péter: jelenleg pest megyei községekben készítenek felvételeket az 1950-es években játszódó produkcióhoz, amely a népi kollégiu- mok világába vezet majd el nézőit.

/folyt.köv./

-3-

37

bb. 4. / nyári nagyüzem... 1. folyt./rj

kollányi ágoston, a természet világának neves krónikása ezuttal egész estét betöltő játékfilm létrehozására vállalkozott. képsorai arról számolnak majd be, milyen hatással vannak természetvédelmi területeinkre a környezetükben dolgozó mezőgazdasági nagyüzemek. az immár egy éve tartó munkálatok során az ország szinte valamennyi táján jártak az alkotók, s az állatok magatartását, reakcióit a filmgyárban felépített, mesterséges, de valóság-hű környezetben is megfigyelik. legutóbb például tiznapos várakozás után viperák megszületését kaphatták lencsevégre. a mű előreláthatólag a jövő év őszére készül el, vanca lajos operatőr közreműködésével, a budapest stúdió gondozásában.

nemrég kezdték forgatni az objektív stúdió „szivzür„ című produkcióját is, amelynek főhőse egy vidékre került fiatal orvos; sorsát megjelölve a nagyvárostól távol került értelmiségiek beilleszkedéséről, életforma-váltásáról szólnak az alkotók. a pilisi felvételek után most műtermi jeleneteket készít bösörményi géza rendező és jankura péter operatőr. a főszerepet máthé gábor alakítja, udvaros dorottya, pogány judit básti juli és mások társaságában.

sok ezer méternyi archiv filmanyagot nézett át az elmúlt hónapokban a hunnia stúdióban surányi andrás, az aranycsapat rendezője. a magyar labdarugás fénykorát megelevenítő mű az egykori képek mellett mai beszélgetéseket is a közönség elé tár. így a labdarugás régebbi és újabb csillagait - köztük puskást, czibort, pelét, beckenbauert, rumenniggét- egyaránt láthatják- hallhatják az érdeklődők. a közeljövőben utazik a stáb nagy-britanniába, ahol az angol futball kiválóságait kéri kamera elé, s a wembley stadionban tervezik megszólaltatni sebes gusztávot. /mti/

-.-

bb. 5. budapesti diákcentrum

i/gy/rj bc ie

1981. július 31.

alig másfél hónapja nyitotta meg a kisz budapesti bizottsága a budapesti diákcentrumot s azóta csaknem 3 ezren fordultak meg benne, az eötvös klubban berendezkedett, augusztus végéig nyitva tartó központban naponta találkoznak gimnazisták, szakközépiskolások és szakmunkástanulók. hétfőn művészeti és sporttémájú kvízzjátékoké a délután. keddenként diaporáma műsorok közönsége vagy népszerű zenészekkel beszélgetni kívánó társaság jön össze. szerdán középiskolai diák rock-zenekarok kapnak bemutatkozási lehetőséget, csütörtökön irodalmi, képzőművészeti délutánok vonzzák a fiatalokat, az állandó műsorok mellett az elkövetkező hetekben is sok más kulturális témát kínál a klubprogram.

/folyt.köv./

-4-

3P

bb. 5. / budapesti diákcentrum 1. folyt./rj

valóságos csucsfrogalom van a károlyi mihály utcai központ szolgáltatóhelyein is. legtöbben a diákmunkaerő-közvetítéshez fordulnak. sokan kaptak itt felvilágosítást nyári munkalehetőségekről, s jutottak munkaalkalomhoz vállalatoknál, szövetkezeteknél. ujabban munkáltatók is keresnek itt segítő kezeket: nemrég a fővárosi szabó ervin könyvtár egyik fiókja kapott nyári takarítási munkára alkalmi diákbrigádöt. az utazni kívánók szállításának, utjának megszervezésében, intézésében is segít a diákcentrum. sokan vették igénybe a jogsegélyszolgálatot is. mintegy ezren kölcsönöztek már különféle eszközöket turázáshoz, üdüléshez. mások személyesen vagy telefonon a kulturális információszolgálatot keresik meg: pontos felvilágosítást kapnak a budapesti művelődési házak, intézmények, a kisz és a sportszervek által nyárra meghirdetett programokról. a diákcentrum szervezésében augusztus 3-14 között kőbányán a pataky istván művelődési házaiban tanfolyam indul a video-filmek készítése, a video-technika iránt érdeklődőknek.

a fővárosi diákcentrum másik helyszínén, a ii. kerületi bimbó uti kisz iskolán is nyitott kapuk várják a középiskolásokat. délutánonként olyan programok között válogathatnak, mint például vetélkedők, beszélgetések a zenéről, az irodalomról, filmekről. a magnós klub mellett a leglátogatottabb a filmklub: szerdán délutánonként neves rendezők ifjúsági játékfilmjeit vetítik. /mti/

-.-

bb. 6. nyirbátori zenei napok

kal/st/rj ie

981. július 31.

augusztus 15. és 30. között tizenötödik alkalommal rendezik meg a nyirbátori zenei napok eseménysorozatát. a szabolcsi kisváros műemléktemplomának hangversenyein pódiumra lép többek között a magyar állami operaház kórusa, a budapesti filharmoniai társaság zenekara, a postás szimfónikusok, a debreceni máv filharmónikus zenekar, a debreceni maróti és kodály kórus, s mind a négy estén a debreceni katonazenekar toronyzenéje nyitja a műsort. a zenei napok alkalmából több más kulturális eseményt is rendeznek. a báthori muzeumban ez idő alatt látható a szentendrei képzőművészek kollektív tárlata és ligeti erika szobrászművész bemutatója. augusztus 20-án pedig a műemléktemplom szomszédságában a szentendrei iparművészek vására várja a nyirbátorba látogató vendégeket. /mti/

-.-

-5-

3P

bb. 7. augusztus 10-én nyílik a savaria nyári egyetem

lér/rj st ie

1981. július 31.

a savaria nyári egyetem tizenegyedszer fogadja az idén augusztus 10 és 16 között hallgatóit. az urbanisztikai nyári egyetem idei alaptémája „az építész szerepe és felelőssége a települési környezet alakításában, az előadások, kerekasztal-beszélgetések többek között olyan témákkal foglalkoznak, mint a 20. század nagyhatalmú építészeinek urbanisztikai működése, az európai építőművész szövetségek és urbanisztikai társaságok tevékenysége a városrendezési tervek készítésének és megvalósításának ellentmondásai, az építészeti szabályozás hatása az urbanisták és építészek tevékenységére, a tanácsok szerepe a magyar településhálózat fejlesztésében.

a nyári egyetemre mintegy 150 hallgatót várnak, hazaiakat és külföldieket ausztriából, dániából, jugoszláviából, Lengyelországból, az ndk-ból, olaszországból és a szovjetunióból. /mti/

-. -

bb. 8. ludove noviny szlovák nemzetiségi lap napja

i/me/rj bc ie

1981. július 31.

vasárnap a nógrád megyei bánkon, a hagyományos nemzetiségi fesztivál záróünnepségén tartják a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége kiadványának, a ludove noviny-nek a napját. a lapkiadó vállalat nemzetiségi lapok olvasószolgálatának rendezvényén bemutatják a szlovák nyelvű hetilapot, amely - akár csak a többi szlovák-nyelvű kiadvány - elősegíti a magyarországi szlovák nemzetiség anyanyelvének, kultúrájának, hagyományainak ápolását, a műsorban fellépnek szlovák és német nemzetiségű tánc- és énekcsoportok, zenekarok és szerepel a fáklya nemzetiségi tánc-együttes, valamint két szlovákiai és ndk-beli szorb nemzetiségi együttes. a fesztiválon kiállítják a szlovák nyelvű iskolák tanulóinak a nemzetiségi lapok gyermekrajz-pályázatára beküldött rajzait, bemutatnak nemzetiségi népművészeti és irodalmi alkotásokat, amelyeket a helyszínen megvásárolhatnak az érdeklődők.

a magyarországi német és román nemzetiségek lapját a tavasszal budapesten rendezett ünnepségeken mutatták be, a délszláv nemzetiség lapja is még ebben az évben bemutatkozik. /mti/

-. -

-6-

37

bb. 9. az év végére elkészül a törökbálinti autópálya-szakasz

i/mgy/sl/rj ie

1981. július 31.

építőtáborozó fiatalok segítségével meggyorsult az m-1-es autópálya törökbálinti szakaszának építése. az aszfaltburkolat már elkészült, jelenleg árokburkolás és a csomóponti ágak kialakítása van folyamatban. az eredetileg 1982-re tervezett átadási határidőt módosították, s az új terv szerint a csomópont, a 4 km-es baloldali pályaszakasszal együtt az év végéig elkészül.

a végleges forgalmi rend ezen a szakaszon könnyebbé teszi a külső budai kerületek megközelítését. a törökbálinti elágazásig, az m-7-es autópályával közös szakaszon a kétszer 3 sávós pálya már most zavartalanra teszi a főváros és a nyugati országrészek közötti gépjárműforgalmat. tatabányától győrig a jelenlegi fél-autópálya, és győrtől a hegyeshalmi határállomásig az 1-es számú főút vonal hosszu ideig szintén kielégíti a forgalmi igényeket. várhatóan 1982 végéig elkészül a kétszer 2 sávós 20 km hosszú bicske - tatabányai autópálya szakasz, amely elkerüli tatabányát, lényegesen lerövidítve ezzel az utazás idejét. ezt követően készül el a hiatorbágy-bicske közötti utszakasz, amelynek átadását a vi. ötéves terv végére tervezik. /mti/

-. -

bb. 10. konténeres hulladékgyűjtés

i/os/sl/rj ie

1981. július 31.

az év első felében a tavalyinál 6,7 százalékkal több vas-, 18 százalékkal több fém- és 8,5 százalékkal több papírhulladékot gyűjtött be a méh. az idén, s az elkövetkező esztendőben a lakossági fogyasztás során keletkező hulladékokból évente 7 százalékos növekedésre számítanak.

a hulladékok újrahasznosításának hatodik ötéves tervi programja - ami egyben a környezet védelmét is szolgálja - a méh trösztöt is az eddigieknél nagyobb feladatok elé állítja. mindenekelőtt a begyűjtés fokozására van szükség ahhoz, hogy egyre több hulladék válhasson újra értékké, s ne vesszenek kárba a még felhasználható anyagok. a méh ennek érdekében már megkezdte felvevő-hálózatának bővítését. /folyt.köv./

-7-

37

bb. 10. konténeres... 1. folyt./rj

budapesten eddig 13 helyen nyitottak konténerekből álló új begyűjtő helyet. ezek, az eddigi tapasztalatok szerint, beváltak, elsősorban azért, mert a lakóknak nem kell messzire szállítaniok a feleslegessé vált ujságokat, üres üvegeket, ruhákat. a konténeres begyűjtők - amelyek egyben a korszerű tárolás gondját is megoldották, - délutáni nyitvatartásukkal is igazodnak a lakosság igényeihez, az új, építő beruházást nem igénylő konténeres begyűjtési formát az eddigi „fehér foltokon”, elsősorban a lakótelepeken vezetik be. a napokban készül el az a 400 konténer, amelyeket egyebek között a nagyobb forgalmu üzletek mellett, a nem betétdíjas üvegek összegyűjtésére állítanak fel. a közeljövőben, az áfor-ral kötött megállapodás alapján, a benzinkutaknál megkezdik a gépkocsik használt akkumulátorainak átvételét is. e célra speciális konténereket alakítottak ki, amelyekkel kísérletképpen először a fővárosban és pest megyében kezdik meg az akkumulátorok összegyűjtését.

a textilhulladékok mennyiségének növelésére, az iskolai akciók kedvező tapasztalatai után, a lakosság körében is elterjesztik a higiénikus műanyagzsákos begyűjtést. így a háztartásokban feleslegessé vált ruhaneműket nemcsak kampányszerűen, hanem ezekben, valóban folyamatosan, gyűjteni lehet. a zsákos textilhulladékot a méh válogatás nélkül egységes áron veszi át.

a hulladék gyűjtésére az eddigieknél jobban ösztönző új formák, módszerek bevezetése mellett javítani kívánják a begyűjtők érdekeltségén is. ezért tervezik, hogy kedvező feltételekkel, például a házfelügyelőket is bevonják ebbe a munkába, valamint jutalékos gyűjtőként - munkaidő- és keresetkorlátozás nélkül - nyugdíjasokat is alkalmaznak. vidéken elsősorban a gyűjtő kereskedők számát növelik, és foglalkoznak - a kereskedelemhez hasonlóan - a méh átvevő helyek szerződéses üzemeltetésének bevezetésével is. /mti/

bb. 11. nyári bárányexport a hanságból

cser/st/4rj ie

1981. július 31.

a nyári hónapokban is folyamatos a bárányexport a lajtahansági állami gazdaságból. legutóbb több mint 800 bárányból álló szállítmányt indítottak utnak a német szövetségi köztársaságba. a 40 kilósra hizlalt bárányok speciális kamionokban teszik meg az utat. az idén már több mint 11 ezer peccsenyebárányt exportált a hansági gazdaság, s ezt a számot tervük szerint az év végéig megduplázzák.

/folyt.köv./

3P

-8-

bb. 11. / nyári bárányexport... 1. folyt./rj

a 25 ezer hektáros gazdaságnak jól jövedelmező ágazata a birkatenyésztés és ezen belül a peccsenyebárány hizlalás. olcsó kivitelű, egyszerű épületekben nevelik és hizlalják a bárányokat. sikerült kidolgozniuk egy olyan tenyésztési technológiát, amelynek révén a bárányhus faggymentes, s ezáltal a legigényesebb piacokon is értékesíteni tudják. /mti/

--

bb. 12. nyolcszáz vagon szörp drégelypalánkról

csiz/rj st ie

1981. július 31.

palacozzák az idei termést a drégelypalánki szondi györgy termelészövetkezet gyümölcsfeldolgozó üzemének automatái. nórád legnagyobb bogoroggyümölcsstermesztő közös gazdasága az idén mintegy nyolcszáz vagonnyi málna- szamóca-, piros- és fekete-ribiziszörpöt értékesít, kétszázmillió forint értékben. a tsz legjövedelmezőbb üzemágát tovább fejlesztik. már épül a nyolcvanötmillió forintos beruházásból jövőre elkészülő új gyümölcsfeldolgozó üzem. 1982-től - a jelenlegi létszám kétharmadával - évi ezer vagon szörpöt, nyolcszáz vagon rostos ivólét és négyszáz vagon gyümölcsvelőt állítanak elő, a termelési értéket ötszázmillió forintba növelik. /mti/

--

bb. 13. hamvas rétihéjék a nagykunságban

laz/rj ie

1981. július 31.

megtelepedtek a hamvas rétihéjék a nagykunsági abádszalókon és környékén. e ritka ragadozómadarak nagyon kevés helyen fordulnak elő hazánkban: az ornitológusok mindössze 10-12 pár fészkelő helyéről tudnak a hanságban, és csak elvétve bukkannak fel az ország más tájain. az első pár 1978-ban költözött a közép-tiszai állami gazdaság buzatáblájába, s a természetvédők felhívására a gazdaság dolgozói a mezőgazdasági munkákat is úgy végezték, nehogy elriasszák a ritka vendégeket. a madarak rövid idő alatt megkedvelték a környezetet, s az idei nyáron már öt pár hamvas rétihéja tizenhat fiókat nevelt fel. a kicsinyek július végén szárnyra kaptak, a szülőkkel együtt vadásznak, hogy megtanulják az élelemszerzés fortélyait. /mti/

-9- --

3P

bb. 14. virágzik a rovarevő harmatfű

lér/st/rj ie

1981. július 31.

virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfű vas megye egyik legszebb, leglátogatottabb természetvédelmi területén, a kám község határában lévő jeli botanikus kertben, valamint az Őrségi erdőben. ez a növény a tőzegmohalápokon otthonos. mivel a moha nem pusztul el, így nem képződik belőle humusz, s a rajta lévő növénykét a talajtól is elzárja, a kis harmatfű más uton kénytelen nitrogén tápanyagairól gondoskodni. így lett belőle rovarevő növény. a tölevélrózsában álló, kerekded leveleit piros, bunkós mirigyszőrök borítják. amint a csillogó kis gömböcskékre a rovar rászáll, odatapad a ragados mirigyszőrökre. azok ráhajolnak és fehérjebontó váladékukkal feloldják a rovar lágy részeit, majd az így előkészített táplálékot a levélkén keresztül felszívják. a kereklevelű harmatfű öt-huszonöt centiméteres magas tőkocsánya, most hozza füzérekben álló fehér virágait. /mti/

-. -

bb. 15. nyit az országos műszaki könyvtár

rj ie

1981. július 31.

nyári zárvatartása után augusztus 3-án, hétfőn megnyitja kapuit : az országos műszaki könyvtár hétfőn és szerdán 13-20, kedden 10-17, pénteken 10-16 óráig várja olvasóit. csütörtökön és szombaton a könyvtár zárva tart. szeptemberben már két műszakban, a régi nyitvatartási időben áll az érdeklődők rendelkezésére a könyvtár. /mti/

-. -

BP

-10-

bb.16. a fehérjék új „csillaga„: a csillagfürt

i/jf/ve/sl/gw ie

1981. július 31.

a mezőgazdasági nagyüzemek újabb hazai eredetű fehérje forráshoz jutnak; a nagyüzemi körülmények között is jól termeszthető csillagfürt nevű pillangós növény egyre jobban terjed a gyakorlatban. a hazai mezőgazdasági állattenyésztési kísérleti intézetek is sikerrel foglalkoztak ezzel a növényvel, amelyet korábban tulajdonképpen a kukorica szorított ki a termesztésből.

miután a külföldről beszerzett fehérjefélék eléggé drágák, a nagyüzemi gazdák érdeklődése most ismét a jó hozamu és magas fehérjetartalmu növény felé fordult. egyelőre még csak 14 ezer hektáron termesztik a csillagfürtöt, azonban már több mint 80 mezőgazdasági üzem foglalkozik vele. nagy előnye, hogy jól hasznosítja a homoktalajokat, olyan vidékeken is sikerrel termeszthető, ahol más növény csak nehezen szerzi meg a táplálékot. /a csillagfürt gyökerei ugyanis nagyobb mélységből hozzák föl az értékes ásványi anyagokat/.

a csillagfürt termesztésére mindenekelőtt a kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági üzemek vállalkoztak, ezek ugyanis árbevételeik után 20 százalékos árkiegészítésben részesülnek, így a növény termesztése számukra különösen kifizetődő.

a gödöllői agrártudományi egyetemen az omfb fehérjeprogramjának keretében egy év alatt 16 üzemi kísérletet végeztek. tisztázták, hogy a külföldről importált szóját jól lehet helyettesíteni egyebek között a sertésenyésztésben. például már a hizlalás kezdetén is csaknem teljes egészében felválthatják a szóját ezzel a fehérjedus növényvel. a helyettesítésnek semmiféle káros hatása nem volt a malacokra.

a sikeres kísérletek után a csillagfürt etetését több nagyüzemben bevezetik, mindenekelőtt azokban a gazdaságokban, amelyek már iparszerű módon foglalkoznak a csillagfürt termesztésével, ezeket a gazdaságokat szervezeten szaktanáccsal látja el a vajai ii. rákóczi ferenc mezőgazdasági termelőszövetkezet, amely termelési rendszert is szervezett az érdeklődő gazdaságoknak. /mti/

-. -

08.07/gw

1981.07.31

- 11 -

bb.17. társulások zalában a marhahustermelés növelésére

tóa/ká/gw ie

1981. július 31.

a mezőgazdasági szövetkezetek zala megyei szövetsége kezdeményezésére a dombvidéki és a völgyekben fekvő gyepterületek egy részét hushasznu szarvasmarha tartással hasznosítják a következő években. gazdaságossági okokból e célra társulásokat hívnak életre; a tapasztalatok szerint ugyanis a háromszázas tehénészetek létrehozása a legcélszerűbb. jelenleg tizenkét zalai gazdaság foglalkozik hushasznu tehéntartással. a terv szerint ezek közül alakulnak ki - 2-4 tsz, illetve állami gazdaság részvételével - a szabadtartásos tehénészeti társulások. a prognózis szerint 1987-ig fokozatosan négyezerrel növelik a tehénállományt, anélkül, hogy a tejelő állományt csökkentenék. az előzetes számítások szerint a gyepterületek legeltetési hasznosításával 14 százalékkal növelik a megyében a marhahustermelést. /mti/

- . -

bb.18. vadászterületek somogyban - 300 agancsos kerül területekre

káp/ká/gw ie

1981. július 31.

a több mint százezer hektárnyi vadászterülettel rendelkező somogyi erdő-és fafeldolgozó gazdaságában megkezdődtek az előkészületek az igazi vadászidényre, a szarvasbőgésre. a nagyvadban leggazdagabb erdőrészeken: dél-somogyban, a zselicben és a zamárdi, karádi erdészkerületekben mintegy félezer magaslest javítanak, rendbehozzák, megtisztítják az odavezető több mint száz kilométer hosszúságú cserkészutakat, s új utvonalakot jelölnek ki ott, ahol a vadváltás iránya megváltozott. egyidejűleg hozzáálltak a vadászházak festéséhez, takarításához.

az augusztus végén kezdődő bőgés, illetve szarvasbika vadászat során háromszáz agancsos kerül területekre somogyban. a megfigyelések szerint tizennégy aranyérmes, huszonkilenc ezüst és kétszázötvenhét bronzérmes agancsot hordozó bikát lehetnek ki a külföldi vadászok.

/mti/
08.11/gw

- . -

- 12 -

bb.19. külföldi jelentkezések a zalaegerszegi mezőgazdasági tájkiállításra

tóa/ká/gw ie

1981. július 31.

érkeznek a nevezések a kilenc dunántúli megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának szeptember 25-27. közötti zalaegerszegi seregszemléjére. a mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás elsősorban a dunántúli nagyüzemi gazdaságok és kistermelők produktumait, a mezőgazdasági termelés fejlődését, a technológiákat és rendszereket mutatja be a szakembereknek és a nagyközönségnek. jelezte részvételi szándékát huszonöt országoshírű vállalat, vállalkozás, termelési kombinát és ipari üzem is. az első nevezők között van a budapesti vegyiművek, a bábolnai, a bolyi és az agárdi mezőgazdasági kombinát. a háromnapos bemutatóra és vásárra megérkeztek az első külföldi jelentkezések is: angliából egy növényvédőszer gyártó és forgalmazó cég, csehszlovákiából pedig több kisállattenyésztő vesz részt a bemutatón. a kiállítást és vásárt a zalaegerszegi sportcsarnokban, illetve az azt körülvevő öt hektáros területen rendezik meg. /mti/

- . -

bb.20. magyar hűtőházak ázsziában és afrikában - többszörösi tőkés exportját a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet

ber/st/gw ie

1981. július 31.

hazaérkeztek a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet szerelői, akik négy hónapon át dolgoztak a jemeni népi demokratikus köztársaságban. próbaüzem után határidőre átadták az aden mellett felépített 200 vagonos teljesen automatizált hűtőházat, amelynek berendezéseit tatán készítették.

a speciális hűtőberendezések gyártásában nagy gyakorlattal rendelkező szövetkezet, amelynek legnagyobb külföldi vevője a szovjetunió, már csaknem tíz éve szállít a közel-keleti és az afrikai országokba is. iránban négy, irakban két, nigériában egy vágóhídi hűtőháza működik. egyiptomi megrendelésre készített berendezéseiből kairóban nagy műjégpálya készült.

a szövetkezet, a komplex külkereskedelmi vállalat és az energiagazdálkodási intézet által tavaly alapított társaság most újabb négy iraki hűtőházra kötött szerződést és három algériai versenytárgyalást nyert meg. ez jó alapot ad a tataiak célkitűzésének eléréséhez, hogy ebben az ötéves tervben hétszeresére növeljék tőkés exportjukat. a gyártókapacitás bővítését célzó fejlesztésben, amelyhez a magyar nemzeti banktól export-árualap növelő hitelt kaptak, a társaság másik két tagja is hozzájárul.

/mti/
08.29/gw

- . -
- 13 -

bb.21. felszámolták a gazdaságtalanul működő kendergyárakat
dob/st/gw ie 1981. július 31.

a kenderfonó és szövőipari vállalat a napokban felszámolta utolsó, gazdaságtalanul termelő rostkikészítő üzemét, a tolnanémedi kendergyárat. hatvanhét dolgozója nem maradt munka nélkül, a régi gyárral együtt a temaforg vállalathoz kerültek, amelynél textilhulladékokból értékes cikket állítanak elő. a hajdu megyei tukai, valamint a szekszárdi rostkikészítő üzemekkel együtt ez már a harmadik megszüntetett kendergyár.

működésük főként azért nem volt gazdaságos, mert távol vannak a főként szegeden működő továbbfeldolgozó üzemektől, s így a szállítási költségek megdrágították a termelést. a továbbfeldolgozó üzemekhez közeli hat rostkikészítő gyárat viszont jelentős költséggel korszerűsítették. valamennyit modern, szovjet gyártmányú tilolóturbinákkal szerelték fel. így a néhány évvel ezelőttihez képest hárommal kevesebb gyár is ellátja az ország kenderfonóait nyersanyaggal. /mti/

bb.22. teljessé vált a kórházi könyvtár-hálózat győr-sopron megyében
mzs/st/gw ie 1981. július 31.

befejeződött a kórházi könyvtár-hálózat kialakítása győr-sopron megyében. az szmt központi könyvtárának kezdeményezésére és támogatásával éveken ezelőtt az új győri megyei kórházban nyílt meg az első könyvtár a betegek számára. az intézménybe beutaltak a szabadpolcos kölcsönzőben 3000 kötetből válogathatnak, a napilapokat, a folyóiratokat pedig a korszerűen berendezett olvasóteremben lapozgathatják. a kedvező tapasztalatok alapján elhatározták, hogy folytatják a kórházi könyvtárak kialakítását, s erre a célra megállapodást kötött a győr-sopron megyei tanács és az szmt központi könyvtára. a második közös fenntartású könyvtár a csornai kórházban nyílt meg ahol a társalgó egyik részét rendezték be erre a célra. a könyvtáros munkáját itt a kórház kiszesei segítik, ők kölcsönzik a gyerek osztály kis betegeinek az ifjúsági könyveket, az apróságokat pedig meseolvasással szórakoztatják. a mosonmagyaróvári és a régi győri kórházban a meglévő szakkönyvtár szomszédságában kapott helyet a betegek közművelődési könyvtára. legutóbb a megye legkisebb kórházában, a kapuváriiban nyílt meg a közművelődési könyvtár, amelyben 600 kötet áll az olvasni szerető betegek rendelkezésére. ezzel győr-sopron megyében teljessé vált a kórházi könyvtárhálózat. /mti/

08.41/gw

- 14 -

bb.23. Lottó nyerőszámok
jk/gw hgy 1981. július 31.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a jánosházán megtartott 31. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

19, 21, 27, 48, 81.

a július havi tárgynyereménysorsoláson a 28. játékhét szelvényei vesznek részt.

/mti/ - . -

bb.24. a pest megyei kishajózási vállalat

s/gw hgy 1981. július 31.

közli, hogy a dömös - dömösátkelés között a személyforgalom menetrend szerint üzemel. ercsi - szigetujfalu között a menetrend szerinti forgalom augusztus 1-én üzemkezdetől ismét megindul. határcsárda - szigetmonostor és kisoroszi - visegrád között a teherforgalom augusztus 2-án üzemkezdetől ismét megindul.

/mti/ - . -

bb. 25. morzsolt, mélyhűtött csemegekukorica zalaegerszegi

tas/ká/gw hgy 1981. július 31.

pénteken megkezdődött a csemegekukorica feldolgozása a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában. zömében a zalai gazdaságokból, valamint a dunántul néhány más megyéjéből és kalocsa környékéről szeptember végéig folyamatosan érkezik majd a nyersanyag. a gazdaságok, amelyek részére a hűtőipar biztosítja a minőségi vetőmagot, a bőtermő, ízletes amerikai, holland, valamint a martonvásáron nemesített magyar fajtát termesztik. a beérkezőt kukoricát morzsolva, illetve - kisebb részben - csöves állapotban mélyhűtik és tárolják. a gyár technológiai gépcsoportnak alapegységeit nemrég bővítették, így a tavalyinál mintegy 50 százalékkal több, 1.700 tonna morzsolt és 400 tonna csöveskukorica tartósítása szerepel a tervükben.

a zalai csemegekukorica elsősorban a nyugat-és észak-európai országokban kedvelt köretként. a morzsolt tengerit különböző nagyságu csomagokban, 15 kilós kartondobozokban, 20 kilós zsákokban és 2,5 kilós műanyag tasakokban juttatják el a megrendelőkhez. az export mellett természetesen a hazai piacra is jut a finom csemegéből: 40 dekás tasakokban árusítják majd az élelmiszerboltokban. /mti/

10.45/gw

- 15 -

bb.26. az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása
néphadseregünkénél

jk/dg?/gw hgy

1981. július 31.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága pap jánosnak, a bizottság elnökének vezetésével látogatást tett néphadseregünk honi légvédelmi csapatainál, ismerkedett egy magasabb egység és egy vadászpülő-alkulat életével, tevékenységével, a katonák munkakörülményeivel, a korszerű harci technikával. pap jános elismerését fejezte ki a látottakért, a katonák mindennapos helytállásáért. /mti/

- . -

bb.27. elhunyt abonyi jános

gk/dg/gw hgy

1981. július 31.

nyugállományú bm-alezredes, a magyar partizán szövetség tagja, 55 éves korában elhunyt. temetése augusztus 4-én délután 3 órakor lesz katonai tiszteletadással a rákoskeresztúri új köztemetőben.

magyar partizán szövetség,
belügyminisztérium

/mti/

- . -

bb.28. távirányítású színes televízió a videotonból

zsi/az/gw hgy

1981. július 31.

az orion gyár újdonsága után infrasugarakkal távvezérelt színes televízió prototípusa készült el a székesfehérvári videoton gyárban is. az „infra supermodul” típusú készülék távirányító kapcsolóján egyidejűleg 16 tv-állomás programozható előre, a néző a karosszékéből állíthat a hangerőn, a kontraszton, a fény és színszabályozón. a kézi kezelőegység jelzéseire a beépített memóriaregység végzi el a kívánt kapcsolást.

a 22 colos, japán hitachi képcsővel szerelt, távirányítású színes televízió az őszi bnv-n mutatkozik be a közönségnek. az „infra supermodul” készülékből az idén ötezer darabot gyárt hazai megrendelésre a videoton. /mti/

11.52/gw

- . -
- 16 -

12.10

bb.29. halálos közlekedési balesetek

gk/gw hgy

1981. július 31.

kecskemét belterületén egy vasuti átjáróban egy személyvonat elütötte kocso jános istván 60 éves eltartott, kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kocso a fénysorompó tilos jelzése ellenére lépett a sínekre.

balatonkenese belterületén egy vasuti gyalogosátkelőhelyen egy gyorsvonat elütötte ifju dezső 70 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül lépett a sínekre. /mti/

- . -

bb.30. nagyobb választék színes televíziókból - fejlődő ipari háttér, 80 bedolgozó vállalat együttműködése

ö/sz/be/gk/sl/gw hg

1981. július 31.

külföldön, különösen a fejlett ipari államokban egyre inkább szűkül a fekete-fehér televízió-kinálat, a választékot a legkülönbözőbb márkájú és méretű színes készülékek uralják. mi a helyzet nálunk? a televízióelőfizetők kétmilliós táborának viszonylag szűk rétege, talán százezren rendelkeznek színes televízióval. ennek egyik oka, hogy mostanáig legfőleg egy-két típusból lehet vásárolni, azokat is csak néhány tizezres szériában gyártották, így a színes televízió gyakran hiánycikként szerepelt. az utóbbi egy évben mintha változás kezdődött volna a hazai piacon. az orion és a videoton szinte egyidőben jelent meg az új típusokkal, az integrált áramkörös, korszerű technikájú, jó minőségű készülékekkel. a vásárlók érdeklődését fokozza, hogy ezek a készülékek márkás külföldi képcsővel készülnek.

a gyártók sokáig arra panaszkodtak, hogy képcsőbeszerzési nehézségek akadályozzák a nagyobb tömegű gyártást, illetőleg a forgalmazást. exportra szép számban gyártottak, különösen az orion, amelynek első színes tévéje csak néhány hónapja látható rendszeresen a kirakatokban.

a nagy multu gyár az első félévben 12 ezer készüléket szállított a belkereskedelemnek, az év végéig még további 16 ezret készített. emellett több tizezret exportálnak is. jelenleg éppen a 22 colos képcsőméretű típus készül sorozatban, de idei programjukban a kisebb 20, illetve a nagyobb 26 colos televízió is szerepel. a készülékeknek egy része még az idén, automata távirányító egységgel kerül forgalomba.

/folyt.köv./
12.10/gw

12.10

- 17 -

bb.30. /nagyobb választék a színes... folyt./gw

az orion képcsőbeszerzési gondjai - úgy tűnik - fokozatosan feloldódnak. a gyár megkapta a szükséges devizakeretet a képcsővek importjára. japán és nyugat-európai képcsővek mellett amerikai licenc alapján és részben eredeti alkatrészekből készülő szocialista típusokat is vesznek.

az orionban a tavalyi fejlesztések nyomán ez évre kétszeresére bővült a gyártókapacitás. a már meglévő színes tévé technológiai sort átalakították. az üzemben a legmodernebb integrált elemeket használják a gyártáshoz, ami lehetővé tette, hogy a termelékenység kétharmadával emelkedjék a hagyományos alkatrészekből gyártott televíziók szereléséhez képest. egy-egy ilyen ic-elem akár száz korábbi alkatrészt is helyettesíthet.

a gyár ^{fontos} feladatának tartja, hogy világszínvonalon álló típusokkal jelenjen meg belföldön is, és ugyanaz a készülék exportképes is legyen. vagyis ne legyen különbség az itthon kapható és az exportra kerülő készülékek között. egyébként a szerszámgyártás során alkalmazott szigorú ellenőrzőlánc a hanyag munkát eleve kizárja, s maguk a szakmunkások sem tudják, melyik tévé megy exportra és melyik marad itthon. a jó minőségnek azonban egyik alapfeltétele, hogy a hazai alkatrészgyártó ipar lépést tartson az orion igényeivel. a gyár vagy 80 nagyobb-kisebb iparvállalattal és szövetkezettel áll kapcsolatban, s mint az orionosok mondják, legtöbbjük jó partner. az egyesüléssel például már sok évtizedes kapcsolatuk van. az izzó kielégíti az orion valamennyi igényét aktív áramkörökből. a színes-tévé-gyártás felfuttatása új feladatot is jelent, hiszen más áramköröket szerelnek a fekete-fehér és a színes készülékekbe. ez utóbbiakhoz négy-öt féle áramkör-típussal több kell. egyet-egyét már készíti az izzó is, a többit külföldről veszik, de még az idén elkészül valamennyi típus mintája és jövőre sorozatban gyártják azokat. az orion és az izzó jó kapcsolatát mutatja az is, hogy a tungstram vállalkozott egyes importképcsővek beszerzésére, amelyeket saját termékeivel ellenőrzött. az idén és jövőre 50 ezer képcsövet hoznak be külföldről is módon.

a remix-szel és a kontaktával is általában elégedett az orion. míg az előbbi az ellenállásokat, egyes kondenzátorokat és a potenciométereket szállítja, az utóbbi a mechanikus elemeket, így a csatlakozókat és kapcsolókat. a remix a félvezetéstechnikára való áttérésnél igyekezett gyorsan követni megrendelőinek igényeit, és teljesen új konstrukciókat dolgozott ki.

/folyt.köv./

12.21/gw

- 18 -

1257

bb. 30. /nagyobb választék a színes...2. folyt./gw

igaz, az új típusokat még a hagyományos módon, elavult berendezésekkel gyártják, s így a megengedettnél több a selejt, de a fejlesztést már terübe vették. addig is szigorították e termékek végellenőrzését. a kontakta igény szerint és jó minőségben szállítja a mechanikus elemeket. most a gyár műszaki gárdája azt vizsgálja, miként tudná megoldani az adott gyártási feladatok között a színes tévék távirányításu kapcsolóinak és speciális belső csatlakozóinak kialakítását és gyártását. ezeket ugyanis addig külföldről kell beszerezni.

az orion egy-egy szállítója, mint például a mechanikai művek, kapacitásproblémákkal küzd és nem képes kielégíteni a gyár igényeit. ilyenkor ugynevezett hiányimportra szorulnak, ami bizony növeli a költségeket. a mechanikai művek tíz éve üzembe helyezett olasz gyártósoron készíti az elektrolitkondenzátorokat. nemcsak az orionnak, hanem az egész magyar híradástechnikai iparnak szállítják azokat. mintegy ötszázféle típust gyártanak, valamennyi a legszigorúbb külföldi szabványoknak is megfelel. ugyanakkor évente csak 24 milliót tudnak készíteni ezekből, ami messze nem elegendő a hazai felhasználóknak. egész elektronikai iparunk, beleértve az oriont is, egyre növeli igényét, ezért már elhatározták a kapacitás jelentős kibővítését. terveik szerint egy-két év múlva 10 millióval többet gyártanak majd, mint jelenleg, s ezzel kielégítik a belföldi igényeket.

a gondok között kell említeni azt is, hogy az alkatrészszállítók magas árat kérnek, sok esetben még az import is olcsóbb lenne. ezt érzik maguk a szállítók is, ezért időnként az importkövető ár nyomására engednek áraikból, legutóbb július elején 10-20 százalékkal lett olcsóbb egy-egy alkatrész. /mti/

- . -

bb.31. füves pályán, hernyótalppal - gyepi-sport a pilisben

az/mmé/gw hgy

1981. július 31.

új sportnak toboroz hiveket a pilisi állami parkerdőgazdaság: szombattól a füves domboldalakon suhanhatnak a sisport szerelmesei, mégpedig hernyótalpon. az elmés sporteszközt, a rollkának is nevezett gyepit, az erdőgazdaság visegrádon, pontosabban a nagyvillámtetőn, a silvanus szálló mellett adja kölcsön a vállalkozóknak. a hernyótalpas alkalmatosság sicipőre szerelhető, amit a bottal együtt vinnie kell a nyári szízeshez kedvet érzőknek. a gyepi-talpakból egyelőre 15-öt szereztek be. az új szolgáltatást szombatnapként és vasárnaponként délután 4 órától este 8 óráig kínálják, erre az időre bekapcsolják a siliftet is. /mti/

12.48/ww

- 19 -

1320

bb.32. időjárásjelentés

gw hgy

1981. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 31.-én 13.00 órakor:

meleg idő

a szovjetunió európai területének nagy részén még mindig meleg, száraz az idő. európa északi részén a különböző hőmérsékletű óceáni léghullámok változókéony, szeles, hűvös, több helyen csapadékos időjárást okoznak. európa középső részén magas nyomású légköri képződmény alakult ki. hatására gyenge a légmozgás, szárazabbra, melegebbre fordult az idő. szombaton estőga kárpát-medencében is tovább melegszik az idő.

hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt. az országban 4, és 11 órán át sütött a nap. napközben csak egy-két helyen fordult elő zápor. a hőmérséklet csucsértéke 22, 29 fok között alakult. az éjszakai órákban főként a délkeleti, és az északkeleti országrészben megnövekedett a felhőzet. több helyen keletkezett zápor, néhány helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 6 mm között váltakozott, de szentendrén 12, lőrinciben 13 mm-t mértek. péntek hajnalra 13, 18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, északkeleti megyékben változóan felhős idő volt. néhány helyen zápor, egy-két helyen zivatar keletkezett. az ország többi részén derült, napsos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a felhősebb helyeken 19, 21, máshol 22, 25 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22, 0 fok volt, a százéves átlagnál 0, 4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnyevkö felhőzet, főként a keleti, északkeleti megyékben néhány helyen zápor, zivatar. mérsékelt, napközben kisé megélénkülő változó irányu szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14, 19, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27, 32 fok között.

a duna vízállása budapestnél 540 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok. /mti/
13.03/gw

- . -
- 20 -

13.03/gw

bb.33. a vizek fekete krónikája - júliusi mérleg

i/of/jk/gw /dg hgy

1981. július 31.

minden korábbi felülmuló számban, több mint hatvanan fulladtak vízbe júliusban. e megdöbbentő tény a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányság közbiztonsági csoportfőnökségén móré attila alezredes alosztályvezető közölte pénteken az mti tudósítójával. elmondta azt is, hogy az idén az első hét hónapban több mint 180-an lelték halálukat a balatonban, más tavakban, folyókban, bányagödrök veszedelmes vizében, míg tavaly ugyanebben az időpontban 137, a megelőző esztendőben pedig 194 ilyen haláleset történt.

a vizek fekete krónikájának mostani - mindenkit figyelmeztető - alakulása csak részben magyarázható a nap mint nap fűrdőzésre csábító meleg idővel, az igazi kánikulával. sokkal inkább az elképesztő emberi felelőtlenység, a veszélyre fittyet hányó túlzott önbizalom, a mások életének is kockáztatása az oka annak, hogy tragédiákba torkollik a fürdés a természetes vizekben. az áldozatok között az elmúlt hónapban különösen sok volt a gyermek, legtöbbször a felnőttek súlyos gondatlansága vitte őket a halálos veszélybe. egy tiszai csónakázás közben például, amikor a két kísérő felnőtt sem tudott uszni, velük együtt egyszerre három gyermek fulladt meg: 7, 8 és 12 évesek voltak. a tiszán különben is a legveszedelmesebb „fürdőhely”, rengeteg örvényléssel, sokszor kiszámíthatatlan áramlással, s helyenként 10-12 méter mélységgel. több száz kilométeres magyarországi szakaszának csak azokon a részein szabad megmártózni, lubickolni, amelyek nem esnek tiltó rendelkezés hatálya alá, ugyanez vonatkozik a balaton partjaira meg más tavakra, folyókra is! nem egy tragédia történt a dunán, ahol még a levonuló áradás is újabb veszélyeket rejteget - senki nem vagánykodjon legnagyobb folyamunk átúszásával!

az országos rendőrfőkapitányság haláleseti naplójának tanúsága szerint a legtöbb áldozatot fürdés közben elsodorta a víz, sokan tiltott helyen merültek alá, másokat baleset ért - többnyire szívbénulás, vagy fejesugrástól koponyazúzódás, kéz- és lábtörés-, megint mások kiestek a csónakból, vagy felhevült testtel lefordultak a gumimatracról, de volt vagy fél tucat olyan halott, akinek az ittasság okozta vesztét a vízben. azoknál, akik az életükkel fizettek vétkes könnyelműségükért, sokkal többen kerültek bajba, de közülük mintegy 180 embert, akinek fuldoklását időben észrevették, a vízirendőrök, a hajósok és mások megmentették a vízhaláltól - közölte befejezésül móré attila rendőr alezredes. /mti/

13.40/gw

- . -
- 21 -

11.20/gw

bb.34. végső bucsu gyergyai alberttől

t/ár/ve/dg/gw hgy

1981. július 31.

mély részvétellel vettek végső bucsut pénteken, a farkasréti temetőben a 88 éves korában elhunyt gyergyai alberttől. az állami-dijas műfordító, kritikus, nyugalmazott egyetemi tanár munkásságát nagy péter akadémikus méltatta, aki a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a magyar pen club, a magyar irodalomtörténeti társaság és az eötvös loránd tudományegyetem nevében bucsuzott az elhunytól.

-nehéz megmondani, melyik szerepe volt a fontosabb és mélyebb hatása: a pedagógusé-e, aki nemzedékek sorát tette a francia kultúra ismerőjévé, szerelmesévé, a fordítóé-e, aki mindig a legnehezebb feladatokat vállalta, s tudta a tökéletesség szintjén teljesíteni, vagy az esszéíróé-e, aki a lelkesült beleélés hangján tudott jelen és múlt alakjairól, műveiről, szépségeiről beszélni? - mondotta, hozzáfűzve: fáradhatatlan munkásságának eredményeit tovább gazdagította öregkorában kibontakozott emlékező prózairói tevékenységével is, s lírikusként, aki az érdemes kezdetek után elhallgatott, majd, - sajnálatosan ritka késői verseiben - friss tisztasággal buzgott fel költészete.

életműve egyszersmind kapocs volt, amely összekötötte a magyar irodalom nagy nemzedékeit a ma élőkkel, az utókorral, de kapocs volt népek kulturái - elsősorban a magyar és a francia - között és a felhalmozott ismeretek, s a tudására szomjas ifjúság között is, mindhaláláig - hangsúlyozta nagy péter.

a nagyvilág szerkesztősége nevében kéri lászló irodalomtörténész, főszerkesztő emlékezett gyergyai albertre, kiemelve, hogy 25 éve ott volt a folyóirat alapítói között, s negyedszázadon át a lap főmunkatársaként mindvégig változatlanul friss, lebilincselő stilusu cikkeivel ajándékozta meg az olvasókat, s vett részt a szerkesztésben.

gyergyai albert hamvait augusztus 5-én szülőhelyén, a somogy megyei nagybajomban helyezik örök nyugalomra. /mti/

bb.35. határidőre befejeződött a nagyjavítás ózdon

kör/az/gw hgy

1981. július 31.

határidőre, harmincegy nap alatt befejeződött az ózdi kohászati üzemek hármas számú nagykohójának javítása és pénteken megkezdtek az újrafalazott olvasztótér szárítását. ez a művelet négy napot vesz igénybe és jövő héten kedden kezdődhet a nyersvasgyártás. /folyt. köv./

13.50/gw

- 22 -

bb.35. /határidőre befejeződött...folyt./gw

az ózdi hármas számú kohó ezt megelőző nagyjavítása 1976-ban volt, amikor teljesítményét mintegy százhusz köbméterrel bővítve, hatszáz köbméterre növelték. azóta a kohóból kerekelt 1,200.00 tonna nyersvasat csapoltak, a mostani az átépítés során a kohászati gyárépítő vállalat és az ózdi kohászati üzemek karbantartó részlegének mintegy négyszázötven szakembere újrafalazta a kohótestet, kicserélte a kohó páncélzatát, kijavította az öntőgépet és a meglegező befúvó berendezéseket is. /mti/

bb.36. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. július 31.-én 14.00 óráig

gw hgy

1981. július 31.

1. odaitélték az idei liszt hanglemez nagydíjakat
2. tv-sorozat a zene történetéről
3. gitárhangverseny a zenélő udvarban
4. nyári nagyüzem a mafilm műtermekben
5. budapesti diákcentrum
6. nyirbátori zenei napok
7. augusztus 10-én nyílik a savaria nyári egyetem
8. ludove noviny szlovák nemzetiségi lap napja *11. jan*
9. az év végére elkészül a törökbálinti autópálya-szakasz
10. konténeres hulladékgyűjtés
11. nyári bárányexport a hanságból
12. nyolcszáz vagon szörp drégelypalánkról
13. hamvas rétihéják a nagykuságban
14. virágzik a rovarvédő harmatfü
15. nyit az országos műszaki könyvtár
16. a fehérjék új csillaga a „csillagfürt”
17. társulások zalaiban a marhahústermelés növelésére
18. vadászlelkészületek somogyban
19. külföldi jelentkezések a zalaegerszegi mezőgazdasági tájkiállításra
20. magyar hűtőházak ázsiaiban és afrikában
21. felszámolták a gazdaságtalanul működő kendergyárakat
22. teljessé vált a kórházi könyvtár-hálózat győr-sopron megyében
23. lottó nyerőszámok
24. a pest megyei kishajózási vállalat közli....
25. morzsolt, mélyhűtött csemegekukorica zalaegerszegről
26. az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása
27. elhunyt abonyi jános
28. távirányítású színes televízió a videotonból
29. halálos közlekedési balesetek
30. nagyobb választék színes televíziókból *13. jan*
31. gyepsi-sport
32. időjárásjelentés
33. a vizek fekete krónikája *13. jan*
34. végső bucsu gyergyai alberttől
35. határidőre befejeződött a nagyjavítás ózdon
36. hirjegyzék

/mti?/

- . -

14.01/gw

- 23 -

14.01/gw

MTI

bb.37. fogadás a svájci nemzeti ünnep alkalmából

t/cs/jk/dg/gw hgy

1981. július 31.

dr. jürg streuli, svájc budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője pénteken fogadást adott hazája nemzeti ünnepe alkalmából.

a fogadáson részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, szarka károly külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti külképviseletek több vezetője és tagjai is. /mti/

- . -

bb.38. otto modersohn-kiállítás a szépművészeti muzeumban

t/is/jk/dg/gw hgy

1981. július 31.

a budapesti szépművészeti muzeumban pénteken kiállítás nyílt az nszk-beli fischerhudei otto modersohn muzeum anyagából, a névadó képeiből, a worspödelei festőcsoport ismert képviselőjének a legjelentősebb külföldi tárlatán 134 olajfestménye és csaknem 100 ceruzarajza látható.

otto modersohn művészete a táj festői szemléletében, líraian érzékeny, szuggesztív tolmácsolásában a nagybányai iskola alkotóinak pikturájával rokonítható. a szeptember 27-ig nyitva tartó tárlatot modersohn fia, az ugyancsak festőművész christian modersohn és cifka péterné művészettörténész rendezte: végigkísérve a művész életpályáját, szemléletesen illusztrálva korszakait, az 1880-as korai vázlatoktól egészen az 1943-ban bekövetkezett halálát megelőző alkotásokig.

a megnyitón norman dencker, az nszk budapesti nagykövete köszöntötte a vernisszázs résztvevőit, majd günter busch, a brémai műcsarnok igazgatója méltatta a művész munkásságát.

otto modersohn budapesti kiállítása fölött helmut schmidt, a német szövetségi köztársaság kancellárja vállalt védnökséget.

/mti/

- . -

14.38/gw

- 24 -

15³⁰
37

IQ

bb.39. befejeződött a mikrobiológusok nemzetközi tanácskozása budapesten

t/of/gk/dg/gw hgy

1981. július 31.

négynapos tanácskozás után pénteken budapesten véget ért az élesztőgombák kutatásával foglalkozó magyar, csehszlovák és ndk-beli mikrobiológusok nemzetközi kongresszusa, amelyet a keréztészeti egyetemen rendeztek meg. a három ország mintegy 80 orvosa, elméleti szakembere, élelmiszervegyésze az élesztők genetikai, biokémiai, biotechnikai és ökológiai tulajdonságaival kapcsolatos kutatásokról, gyakorlati tapasztalatokról tanácskozott. a témaköröket illetően a sejt-membrán kutatásának legújabb eredményeiről szóló beszámolókat kísérte a legnagyobb érdeklődés. ezen belül nagy figyelmet keltettek a magyar szakemberek kidolgozta új sejt-fuzió eljárásról szóló előadások.

az élesztőgombák - miként hazai szakemberek az mti tudósítójának a kongresszus zárásakor elmondták - ma is nélkülözhetetlenek, sokféle emberi táplálék és gyógyszer, valamint az alkohol előállítására, továbbá az állatok takarmányozására is egyre kiterjedtebben igényli az élesztő alkalmazását, illetve a gyakorlati eredmények megismerését. elhangzott a kongresszuson, hogy a világ kőolajkészleteinek csökkenésével az élesztők szerepe tovább nő, felhasználásukkal ugyanis olcsóbb energiaforrás állítható elő. ehhez azonban szükség van az élesztőgombák termelőképességének, további javítására. az ilyen gazdaságossági kérdések megoldásához visznek közelebb - a külföldi szakemberek véleménye szerint is - a mikroorganizmusok sejt-fuzió genetikai egyesítésére kidolgozott magyar módszerek.

elismerő véleménnyel fogadták a kongresszus résztvevői a szegedi józsef attila tudományegyetem mikrobiológiai tanszékének azt a bejelentett eredményét, hogy enzimek segítségével eltávolították mikroszkópos gombák, köztük fonalas és penészgombák sejt-falát úgy, hogy a sejtmembrán sértetlen maradt. a külső védőrétegtől megfosztott sejteket fizikai-kémiai uton fuzionáltatták, s így egyesült a fuzióban részt vevő sejtek genetikai állománya. ezen eljárásnak abban van a jelentősége, hogy így olyan hibridsejtek hozhatók létre, amelyek az előre megtervezett, tulajdonságokat hordozzák. a hagyományos élesztőgombák magas keményítőtartalmu növényekből képesek gazdaságosan alkoholt előállítani. a fuzió révén létrejött új mikroorganizmusok viszont még a hulladékanyagból is gyorsabban és nagyobb mennyiségben, termelnek, szesz, miközben az alapanyagot meg is tisztítják a környezetszennyező anyagoktól.

/folyt. köv./

14.50/gw

- 25 -

15³⁵
37

IQ

bb. 39. / befejeződött a ...folyt./gw

a fúziós kísérletek, illetve eredmények fontosságát növeli az a tény, hogy ilyenformán mérsékelt égövi klimatikus viszonyok között is belátható időn belül gazdaságossá tehető az alkohol előállítás, s így az a jövőben alternatív energiaforrásként is szerepelhet. a hibrid élesztőgombák alkalmasak fehérjéjé

anyagok gazdaságos előállítására, értékes állati takarmányok létrehozására. a fúziós kísérletek során ugyanakkor egyre jobban megismerhetővé válnak a sejtmembránok tulajdonságai. az élesztőgombákkal végzett ilyen kísérletek pedig kamatoztathatók a humángyógyászatban és a gyógyszergyártásban is. egyébként már alkalmazzák is az élesztőgombákkal kapcsolatos tudományos tapasztalatokat vitaminok és különféle szérumok előállításában.

/mti/

bb. 40. visszanyerik a mosószert

gom/az/mmé/gw hgy

1981. július 31.

olasz gyártmányú aktív szerves visszanyerő berendezés révén ismét munkára fogják a már egyszer felhasznált drága import tisztítószereket kaposvár új patyolat-szalójában. a város legnépesebb negyedében, a béke-füredi lakótelepen pénteken megnyitott üzlet a somogy megyei patyolat első olyan fiókja, ahol a megrendelő szemeláttára mosnak-tisztítanak.

/mti/

bb. 41. drágul a méz

i/sl/tr/gw hgy

1981. július 31.

a hungaronektár országos méhészeti szövetségi közös vállalat a feldolgozási költségek emelkedése miatt augusztus 1-től átlagosan 8 százalékkal növeli a méz belföldi fogyasztói árát.

/mti/

15.01/gw

- 26 -

15³⁰
37

10.



bb 42. megkezdődtek a nagyvázsonyi lovasjátékok

szé/um az ie

1981. július 31.

pénteken megkezdődtek a három napig tartó nagyvázsonyi lovasjátékok. a történelmi eseményeket földidéző jelenetekben megelevenedik a végvári vitézek élete. eljátsszák azt a hajdan örömteli eseményt, amikor kinizsi pál hazatért várába és magával hozta halubár zsoldosvezér fogságából kiszabadított menyasszonyát, magyar benignát, s a győztes sereg katonái lovagi tornán bizonyítják ügyességüket. egy másik jelenetben a kuruc idők emlékét idézi, a győztes csatát, amelyben a kurucok diadalt arattak rabutin császári zsoldos vezér labancai felett; a küzdőtéren másfél száz gyalogos és ugyanennyi lovas csatázik. ezután szemét gyönyörködtető lovas karusszel következik: a 48-as huszárok uniformisában lépnek színre a bm lovasalakulatának legkiválóbbjai.

a zichy kastély lovas pályájának nézőterén az első napon minden talpalattnyi hely foglalt volt, tizezernél jóval többen tekintették meg a hétórás, látványosságban gazdag programot.

mint pénteken, a további két napon is délelőtt 10 órakor kezdődnek a díjugrató versenyek, a fogatversenyek és a kutya-bemutatók is, a kosztümös bemutatók pedig 14.30-kor. /mti/

-.-

bb 43. e m b a r g ó 18-00 óráig!

losonczi pál üdvözlő távirata

um dg ie

1981. július 31.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. kurt furglernek, a svájci államszövetség elnökének hazája nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-.-

bb 44. megnyilt az v. ipari textilművészeti biennálé

lér/um ká ie

1981. július 31.

pénteken szombathelyen, a savaria muzeumban megnyilt az ötödik ipari textilművészeti biennálé. a korszerű ipari textilművészet seregszemléjén 124 textiltervező művész alkotásai láthatók. ezek közül tizenöt biennálé díjat, három dícsérő oklevelet kapott.

/folyt.köv./

- 27 -

16.05/um

16⁴⁵
37

17.



bb 44. /megnyilt az v. ipari.....folyt./um

a díjnyertes termékek tervezői közül ketten, straub edit, - a hazai fésűsfonó és balázs kálmán, a mosonmagyaróvári köztöttárugyár művésze kiemelkedő munka alapján jogot nyert arra, hogy két év múlva, a hatodik ipari textilművészeti biennáléval egyidőben kőszegen kamarakiállításon mutassa be műveit.

a kiállítás október 15-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb 45. az országos béketanács és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának nyilatkozata

jk um dg ie

1981. július 31.

a helsinki európai biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett 35 állam képviselői 1975. augusztus 1-én írták alá a helsinki záróokmányt, melyet európa népei az enyhülési folyamat folytatásához fűzött reményeik új távlatainak alapjaként üdvözöltek. az évforduló alkalmából az országos béketanács és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága nyilatkozatot tett közzé, amelyben rámutatnak: a záróokmány eredményeként számos, a kontinens békéjének, biztonságának, az enyhülés folyamatának megszilárdítására irányuló kezdeményezés bontakozott ki a politikai, gazdasági és kulturális élet területén. a szovjetunió és a szocialista országok számos javaslattal és politikai gyakorlatukkal járultak hozzá a világ és európa népei számára egyaránt kedvező folyamat kibontakoztatásához, a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködésének fellendítéséhez.

a nato-tagországok kormányai azonban figyelmen kívül hagyják a szovjetunió és a szocialista országok békekezdeményezéseit, a szovjetuniónak azon nyilatkozatát, hogy kész az előzetes, feltételek nélküli

(küli és azonnali tárgyalásokra az egyesült államokkal a fegyverzetek, mindenekelőtt a nukleáris fegyverek korlátozásáról. napjainkban az egyesült államok és nato-szövetségesei a fegyverkezési verseny fokozatásával, a katonai erőfölény megszerzésére irányuló törekvéseikkel előidézik a nemzetközi élet feszültségei növekedésének. az európa-szerte kibontakozó széles körű békemozgalmak kifejezik európa népeinek jogos aggodalmát, hogy a nato középhatósugaru nukleáris rakétáinak nyugat-európai telepítése olyan világháborús konfliktus veszélyét hordozza magában, mely nem maradhat a földrészhatárain belül.

/folyt.köv./

16.10/um

16⁵⁰/_{3P}

171



- 28 -

bb 45. /az országos béketanács...folyt./um

a helsinki megkezdett folyamat továbbvitele érdekében megnyitott madridi európai biztonsági és együttműködési találkozó munkáját felüggesztették. őszintén reméljük - hangoztatja a nyilatkozat -, hogy az őszi megnyitáshoz hátralévő időben a résztvevő kormányok józan megfontolással, a népek iránti felelőssége kerül előtérbe, így a tanácskozás tartalmas és ki-egyenúlyozott dokumentummal zárja munkáját, és döntést hoz az európai katonai enyhülési és leszerelési konferencia összehívására.

népünk, európa és a világ valamennyi népének létérdeke a nemzetközi feszültség enyhítése, az államok közötti együttműködés, az egyre súlyosabb terheket jelentő fegyverkezési verseny megállítása. ezért üdvözöljük és együttműködünk minden békeszerető erővel, mely fellép a középhatósugaru nukleáris rakéták nyugat-európai telepítése, az új típusu neutron tömegpusztító fegyverek gyártása és felhalmozása ellen, a nukleáris fegyvermentes övezetek létrehozása, a politikai és katonai enyhülés, a leszerelés, a béke megvédése mellett.

népünk őszinte meggyőződése, hogy közös erőfeszítéssel a béke megővhető, leheletőség van az enyhülés folytatására; ez felel meg európa és a világ népei létérdekeinek. /mti/

-. -

bb 46. dél-dunántúli tüzoltó verseny szekszárdon

blb/um az ie

1981. július 31.

szekszárdon területi tüzoltóverseny kezdődött pénteken. a dózsa sportpályán három napon át zajló erőpróba baranya, fejér, somogy, tolna és zala megye válogatott tüzoltó rajai vesznek részt, naponként általában mintegy kétszáz állami, illetve vállalati és községi önkéntes tüzoltó ad számot felkészültségéből és ügyességéből. az első napon az állami tüzoltók válogatott rajai mérték össze tudásukat, s a győzelmet a zala megyeiek szerezték meg a somogyiak előtt. a legjobb eredményeket elérő rajok között ez a két csapat már bizonyosan részt vesz az augusztus végén szolnokon sorra kerülő országos versenyen. /mti/

-. -

- 29 -

16.30/um

16⁵⁵/_{3P}

171



bb 47. kitüntetés

um ie

1981. július 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. várkonyi károly rendőr ezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést dr. kamara jános rendőr altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár adta át. /mti/

-. -

bb 48. felhasználható 20 órától!

ndk-beli szorb nemzetiségi együttes oroszlányban

ber/um ie

1981. július 31.

az oroszlányi városi művelődési központban mutatkozott be pénteken az ndk-ból érkezett 45 tagú szorb nemzetiségi együttes. az énekesekből, zenészekből és táncosokból álló csoport a következő napokban fellép a szlovákok lakta tardosbányán, majd részt vesz a nógrád megyei bánkon rendezett nemzetiségi napokon. /mti/

-. -

bb 49. az opteam formatervező csoport kiállítása tatabányán

ber/um st ie

1981. július 31.

tatabányán a kernstok galériában pénteken nyitották meg az opteam csoport - bánáti jános, bárkányi attila, kovács erika és radnóti györgy budapesti belső építészek, illetve ipari formatervezők - kiállítását. a fiatalok 1976 óta működnek együtt és az ózdi kisgaléria után most mutatkoznak be másodszor közös kiállítással. a csoport már több pályázaton nyert első díjat, s tagjai közül bánáti jános a horizont butorcsalád bárkányi attila a videoton-display tervezéséért egyéni nívódíjat kapott. tatabányai kiállításukon butorokat - köztük kis lakások számára tervezetteket -, lámpacsaládokat és más lakásberendezési tárgyakat mutatnak be. /mti/

-. -

- 30 -

16.32/um

17.05
3P

bb 50. vologdai képzőművészek miskolcon

kör/um az ie

1981. július 31.

megérkeztek az első vendégek az újjáépített miskolci alkotóházba - amelyet művésztelepnek neveznek a helybeliek -, péntektől egy hónapig négy szovjet képzőművész a lakója a műtermes lakásoknak.

a magyar képzőművészek szövetsége észak-magyarországi területi szervezete, valamint a vologdai képzőművészek között létrejött együttműködési megállapodás alapján érkeztek a festőművészek és grafikusok a szovjetunióbeli testvérvárosból miskolcra.

jövőre a miskolci művészek egy csoportja viszonzza a látogatást, utazik vologdába. a művészek a két városban közös tárlaton mutatják be majd alkotásaikat. /mti/

-. -

bb 51. felhasználható 18 óra után!

kaput zárt a 18. hajdusági nemzetközi művésztelep

tár/um az ie

1981. július 31.

zárókiállítással fejeződött be pénteken hajduböszörményben a 18. hajdusági nemzetközi művésztelep. a tárlaton több mint hatvan alkotás látható. az öt legjobb, legeredményesebb - három külföldi és két hazai - alkotónak átadták a városi tanács nívódíját és ezzel együtt a káplár miklós emlékéremet.

a legnagyobb hajduvárosban egy hónapon át vendégül látott 25 hazai és külföldi művész a hagyományok szerint egy-egy alkotását a városnak ajándékozta, a böszörményi művésztelep 17 esztendő fennállása alatt az alkotói felajánlásokból eddig mintegy 250 festmény, grafika és fotó gyűlt össze, amelyekből az idején művésztelep idején nyitották meg a hajdusági galéria elnevezésű állandó kiállítást. /mti/

-. -

- 31 -

16.45/um

17.10
3P

bb. 52. a szerkesztőségek figyelmébe!

sz/rj ie a mai bb. 30-as /nagyobb választék színes televíziókból... című anyagunk második bekezdésének végére pótlólag a következő szöveget adjuk:

az mti munkatársai az orionban és a vele kooperáló iparvállalatoknál érdeklődtek fejlesztési terveikről. /mti/

-. -

bb. 53. társadalmi munkában építettek szociális foglalkoztatót a tatabányai fiatalok

ber/rj st ie

1981. július 31.

szociális foglalkoztatóra átalakított épületet adtak át pénteken tatabányán, a szénbányák vállalat építészeti üzemének fiataljai társadalmi munkával egy lakatlan családi házat tettek alkalmassá erre a célra. a killián györgy ifjusági szocialista brigád kezdeményezésére, az üzemi kiszervezés védnökségével áprilisban kezdték meg a munkát, s több mint 2300 társadalmi munkórával megteremtették a feltételeket ahhoz, hogy a beloiannisz híradástechnikai gyár helyi üzeme az épületben rokkant dolgozókat foglalkoztathasson. szeptemberben nyitják meg a műhelyeket, ahol jel fogókat gyártanak majd. /mti/

-. -

abb. 54. időjárásjelentés

rj ie

1981. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti július 31-én, pénteken este:

meleg nyári idő

várható időjárás szombat estig: időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. a változó irányú szél napközben kissé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 27-32 fok között lesz. /mti/

-. -

18.15rj

-32-

19.15
3P

bb. 55. öttalálatos a lottón

pá/rj ie

1981. július 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 31. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a nyertes szelvény száma 62.791.418. a lottószelvények értékelése még tart. /mti/

-. -

bb. 56. abelföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

rj ie

1981. július 31.

37. fogadás a svájci nemzeti ünnep alkalmából
 38. otto modersohn - kiállítás a szépművészeti múzeumban
 39. befejeződött a mikrobiológusok nemzetközi tanácskozása
 40. visszanyerik a mosószert
 41. drágul a méz
 42. nagyvászsonyi lovasjátékok
 43. losonczi pál üdvözlő távirata svájcba
 44. megnyitott az v. ipari textilművészeti biennálé
 45. az obt és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának nyilatkozata
 46. dél-dunántúli tűzoltó verseny
 47. dr. várkonyi károly kitüntetése
 48. ndk-beli nemzetiségi együttes oroszországban
 49. az opteam formatervezők kiállítása tatabányán
 50. vologdai képzőművészek
 51. kaput zárt a hajdusági művésztelep
 52. szerk. figy.
 53. szociális foglalkoztató tatabányán
 54. időjárásjelentés
 55. öttalálatos a lottón
 56. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy és izsák erika

20.35 rj

-33-

21.00
3P

